
H29 在宅療養を考える北空知地域住民フォーラム  アンケート結果

回答率 72.59% （参加人数 124 回答枚数 90 ）

1．今回住民フォーラムに参加したきっかけについて
回答総数 90件

割　　合 回答数
　　　① 　在宅療養について関心があった 22.3% 20
　　　② 　在宅療養している人を支援している 4.5% 4
　　　③ 　ポスター、チラシを見た 40.0% 36
　　　④ 　知り合いに勧められた 50.0% 45
　　　⑤ 　その他 0.0% 0

【複数回答可】

回答総数 90件
割　　合 回答数

　　　① 　考えることができた 77.6% 70
　　　② 　まあまあ考えることができた 21.2% 19
　　　③ 　あまり考えることができなかった 1.2% 1
　　　④ 　考えることができなかった 0.0% 0

質　問　内　容

２．演劇　「なかよし老人」はいかがでしたか。在宅療養について

質　問　内　容

感　想
・良い　　　　　・心温まる演劇でした。　　　　　　　　　・一人暮らしの自分どうなるのか?まだ解りませんでした。　　　　　・大変良い劇でした。基本は家族の絆だと思う。
・在宅で死去を迎えたいと思った。　　　　　　　　　　　・在宅で仲間と協同で生活することは良い事だと思った!　　　　　・具体的な在宅介護あまりよく解らなかった。
・高齢化社会、未知の課題ををどうするか。　　　　　・改めて病気や高齢者の生活の大切さがわかった。　　　　　　　　・でも、身近では有り得ないかな。
・仲間は大切な人だな思いました。　　　　　　　　　　・自分の父親の事について考えてみようと思います。　　　　　　　・自分の地域での支え合いがどのように出来るか。
・知っている方が出ているので、キッカケが出来ました。自分の親世代がそうなって、いつか自分が・・・となることとして考えさせられました。
・年寄りだけで暮らすにはそれなりのリーダーや仲間意識の共有が必要だと思ったのと、その中に直ぐに動ける若い人が一緒にいてくれたらなーと。
・隣人との和の大切さを切実に考えさせられました。　　　　　・とても上手で良かった。　　　　　　・・とても良かった。楽しく見せられ、考えさせられました。
・演劇とは言え、私の職場で常に直面している事でした。今の私に出来ることを考えて実行していきたいと思います。
・沢山考えさせられる場面が有りとても良かったです。老々で見合う事は元気な時は良いですが、大変なことになると思います。
・ストーリーが面白かったです。病院抜け出したのはびっくりしましたが、在宅でどのように過ごすか考えるきっかけになりました。
・初めに、なかよし老人の体調などを知らせてもらってから、演劇を見られたら良かったです。見せて頂いていました私達の椅子の周りでのケンカにはちょっと驚き、
　声が大きすぎ。
・他人事では無い現実、改めて終活の事も日頃考えて行かなくては・・・・と思い知らされました。
・先行きの見えない時代で自分の人生を決定して過ごせれるのは幸せの様な気がします。
・子供が居ないので、将来に不安あり!! 友人を大切にしなくてはと思いました。
・現代の親子関係・地域との繋がり等、色々と考えさせられる内容だったと思います。思っていた以上に良い劇でした。感動してしまいました。
・御主人の認知症の部分の表現をもう少し入れて頂ければと思いました。
・笑いやタイムリーな深川の話題を取り入れたもので面白かったです。また、在宅で最期を迎えたいと言う方の気持ちについて考える機会となりました。
　劇自体は後ろの方が見づらく少し残念でした。
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３．在宅療養で使えるサービスの紹介はいかがでしたか。
　　回答総数 90件

質　問　内　容 割　　合 回答数
　　　① 　知ることができた 65.4% 59
　　　② 　まあまあ知ることができた 31.2% 28
　　　③ 　あまり知ることができなかった 3.4% 3
　　　④ 　知ることができなかった 0.0% 0

感　想
・良い　　　　　　・訪問看護は分かったが訪問医師は居るのですか?　　　　　　　・一考有りでした。
・在宅療養について、サービスについても知ることが出来ました。　　　　　　　　 ・具体的な話もあり解り易かったです。
・周りの苦労の話が、このような場であまり出てこないのが残念です。
・これからは在宅の重みが増えていくと思うので、大事なことと思った。
・以前、父の事でお世話になった事が有りますが、とても心強かったです。有難うございました。
・色々な支援制度が有る事を知った。自分、家族の最期の為にすべきことへの行動に心がけていきたいと思いました。
・広報も入ってこないので、このようなパンフレットが有ると言う事が解りまして、今日出てきて良かったです。
・世の中、中々甘いものじゃないので病院行きかな?
・大変良い制度だと思う。（特に一人になった時）
・在宅療養の話をもう少し長くしてほしかった。金額的にも知りたかった。
・具体的に、どこの病院で訪問看護をしているのか、教えて欲しかった。
・沢山の手（行政など）が必要なのは分かりますが、もっと簡単に手続きが出来たらいいと思います。家族、本人の思い、その都度説明しなければ
　いけない（同じ話をする）のが、気が重いと思います。
・訪問看護師さんのお話は丁寧な事例紹介だったと思います。連携については最後まとめとして話されていたので、もう少し他の職種、機関との連携
　についても話して頂ければと思いました。
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４．本日の住民フォーラム全体をとおしていかがでしたか。
回答総数 90件

割　　合 回答数
50.0% 45
42.3% 38
52.3% 47
28.9% 26
【複数回答可】

５．本日の住民フォーラムの時間帯はどうでしたか。
回答総数 90件

割　　合 回答数
8.9% 8
1.2% 1

90.0% 81

６．今後、希望する講演会や研修会の内容について

７．住民フォーラム全体をとおしてのご意見・ご感想

質　問　内　容
①　長い

質　問　内　容
①　自分自身の人生の最期について考える機会となった
②　家族の人生の最期について考える機会となった
③　自分自身の人生の最期について今から準備が必要だと思った

④　家族の人生の最期について今から準備が必要だと思った

・各地で繰り返し　　　　・終活について　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・終活についてのテーマも取り上げてほしい。
・時間をもう一度作って欲しい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・癌の告知を受けたとき、どうこの先、生きて行くのか?をテーマにしたのを見てみたいと思います。
・痴呆症に効くお話（物忘れには?）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・在宅療養を支える資源について、より深く学べる機会が有れば。
・同じ課題でいいですから、違う角度からも知りたいと思います。　　　　　・事例提供を続けて行く事も良いと思いました。
・事例発表。先駆けた取り組みや有名な取組紹介など。　　　　　　　　　　・今回の様なのが良かったかと思います。

・良い企画でした。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・みのりの方の実例を聞けて良かったです。　　　　　・良かったです。
・今後もこの様なフォーラムを開いていただきたい。　　　　　　　　　　　　　　・とても良かった。将来の事しっかり考えたい。
・とても良い機会を頂きました、有難うございました。　　　　　　　　　　　　　 ・大変勉強になりました。
・今後、積極的に参加して生活に生かして行きたいと存じます。　　　　　　・もっと内容が深いと良かった。
・もっと色々な人に見てもらいたい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・考えるきっかけになりました。
・地域の町内会等の支え合う人達の高齢化問題。　　　　　　　　　　　　　　・若い人も居たらいいかと。
・もう少し穏やかな日程の方が良いと思う。　　　　　　　　　　　　　　　　　　・劇を取り入れたのが良かった。
・とても良い経験談聞かせてもらい感動しました。　　　　　　　　　　　　　　・情報を伝え、皆で情報交換できる場になっていて素晴らしかったと思います。
・「わかち愛」の方々熱演と思いました。妹背牛町の町民の方の介護に対するおもいを感じた。
・いつでも相談できる人が地域に居る、安心感が欲しい。（民生委員さんとか町内会長さんとか）
・とても良い内容だったと思います。日頃の生活の中で忘れているのですが、今日はいい機会だった思います。
・ぼけてしまったらどうすれば良いのか?今の心配です。やっぱり施設に入ろうか?
・老後を不安になっておりましたが、少し気持ちが楽になりました。これからは自分の健康に気を付けて元気に暮らしたいです。82歳
・システムとしての連携の表では解るのですが、最終的にシステムを動かすのは人だと言う事を忘れないでほしい。
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